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Α Π Α Ν Τ Η Σ Ε Ι Σ 
ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ  ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑΤΟΣ   

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ  ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 

ΟΡΙΑ - ΣΥΝΕΧΕΙΑ  ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ 

 

ΘΕΜΑ A 

Α1. (α) Σχολικό σελ 76 

 (β) Σχολικό σελ 31, 33 

 (γ) Σχολικό σελ 73 

Α2.  Σωστή, Σωστή, Σωστή. 

Α3. Λανθασμένη 

 Αιτιολόγηση:  π.χ. αν είναι  2f(x) x , x 0= −     και  2g(x) x , x 0=    τότε προφα-

νώς ισχύει ότι  f(x) g(x)   κοντά στο  0x 0= ,    αλλά δεν ισχύει  

0 0x x x x
lim f(x) lim g(x)
→ →

   αφού  
x 0 x 0
limf(x) limg(x) 0
→ →

= = . 

Α4. 1γ, 2α, 3α, 4δ, 5δ, 6β, 7δ, 8α 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. (α) Προκύπτει εύκολα ότι είναι συνεχής στο  ) ( ) (2,1 1,3 3,5 −      και  ασυνε-

χής στο  
0

x 1= . 

(β) Η f  είναι συνεχής και γνησίως αύξουσα (αποδεικνύεται με ορισμό) στο  (3,5 .  Έτσι 

το σύνολο τιμών είναι  

( ) ( ( 2

x 3
f (3,5] lim f(x), f(5) 1 e ,0

+→

 = = −


 

Β2. (α) Για κάθε  ( )
1 2

x ,x 0, +  με  

1 2
x x  

3 3

1 2
x x     και   1 2

ln x lnx  

3 3

1 1 2 2
x lnx x lnx+  +  

3 3

1 1 2 2
x lnx e x lnx e+ −  + −  
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( ) ( )1 2
h x h x  

Έτσι η  h  είναι γνησίως αύξουσα στο  ( )0,+  

 (β) Για κάθε  ( )
1 2

x ,x 0, +  με  

        
1 2

x x  

 

 ( ) ( )1 2
h x h x      ( h γνησίως αύξουσα) 

( ) ( )1 2
g f (x ) g f (x )  

  ( ) ( )1 2
g f(x ) g f(x )  

        
1 2

f(x ) f(x )      ( g γνησίως αύξουσα) 

Έτσι η  f  είναι γνησίως αύξουσα στο  ( )0,+  

 

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Θεωρούμε συνάρτηση  
2

Φ(2x) 5
g(x)

2x 7x

−
=

−
  με  x  κοντά στο 2. 

Θα είναι  ( )2Φ(2x) 2x 7x g(x) 5= − +   και  
x 2
limg(x)
→

= − . 

Τότε  

( )

( )

x 4 ω 2

2

ω 2

limΦ(x) limΦ(2ω)

lim 2ω 7ω g(ω) 5

8 14 ( ) 5

→ →

→

= =

 = − + = 

= − − + =

= +

 

Γ2. Το όριο έχει νόημα για κάθε  α . 

• Για  α 7   είναι  

( )

( )

22

x 7

x 7

x 7

lim x 8x 7x 8x 7 0
lim 0

x α lim x α 7 α
→

→

→

− +− +
= = =

− − −
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• Για  α 7=   είναι 

( )

2 2

x 7 x 7

x 7

x 7

x 8x 7 x 8x 7
lim lim

x α x 7
(x 7)(x 1)

lim
x 7

lim x 1 6

→ →

→

→

− + − +
= =

− −

− −
= =

−

= − =

 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Για  x 0   είναι   

( )
( )

2

2

2

x f x 3ημx x

x f x x 3ημx

x 3ημx
f(x)

x

 + =

 = −

−
=

 

Στο  
0

x 0=   επειδή η  f  είναι συνεχής θα έχουμε 

( )
x 0

2

x 0

x 0

f 0 limf(x)

x 3ημx
lim

x

ημx
lim x 3

x

0 3 1 3

→

→

→

= =

−
= =

 
= − = 

 

= −  = −

 

Άρα είναι   

2x 3ημx
x 0

f(x) x
3 x 0

 −


= 
 − =

 

Δ2. (α)  Για  x 0   είναι 

−  

−  

1 ημx 1

ημx1 1

x x x

 

Επειδή  
→+

=
x

1
lim 0

x
  εφαρμόζοντας κριτήριο παρεμβολής είναι 

→+
=

x

ημx
lim 0

x
  (1) 

Τελικά το ζητούμενο όριο θα είναι: 
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+ →+ →+→

 
= = − = + 

 

( 1)

x xx 0

1
x

ημx
lim f( ) lim f(x) lim x 3

x
   (2) 

(β)   

( )
( )

( )
( )
( )

f (x) f (x) (2)

f (x) f (x)x

21

2021

20
21

2020
2021

20
21

2020
2021

21 20 21 20
lim lim

2021 2020 2021 2020

21 1
lim

2021 1

1
lim 0 1 0

1

 

 →+ →+







→+







→+

− −
= =

− −

−
= =

−

 
− 

= =  = 
− 

 

 

Αφού  ( ) ( ) ( )21

2021

20 2020
21 2021

lim 0 lim 0, lim 0


 

→+ →+ →+
=  = =  

Δ3. Θεωρούμε συνάρτηση  )− = −  +
xg(x) f(x) 4e x 0, .  Επειδή από τη σχέση  (2) 

είναι 
→+

= +
x
lim f(x)   και  

−

→+
=x

x
lim 4e 0   θα είναι 

 ( )−

→+ →+
= − = +x

x x
lim g(x) lim f(x) 4e   και έτσι θα υπάρχει  μ 0   ώστε  g(μ) 0 . 

• Η g είναι συνεχής στο    0,μ   ως διαφορά των συνεχών συναρτήσεων  

y f(x)=  και της 
−= xy 4e . 

• 
 = − = − − = −  

   
  

0g(0) f(0) 4e 3 4 7 0
g(0) g(μ) 0

g(μ) 0
 

Από θεώρημα Bolzano  θα υπάρχει τουλάχιστον ένα  ( )
0

x 0,μ   ώστε  
0

g(x ) 0= . 

Άρα η εξίσωση  
−=  = xg(x) 0 f(x) 4e   έχει μία τουλάχιστον θετική ρίζα  

0
x . 

_ _ _ _ _ 
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